

ΠΡΟΓΡΑΜΜΑ «ΔΡΑΣΤΗΡΙΑ ΠΑΙΔΙΑ»

Ρεκόρ προμήθειας κουπονιών των \$100 από τους γονείς

Περισσότεροι από ένα τέταρτο του εκατομμυρίου γονείς στη ΝΝΟ κατέβασαν από το διαδίκτυο το κουπόνι για Δραστήρια Παιδιά μέσα σε δέκα μόλις μέρες, γεγονός που δείχνει την εκπληκτική επιτυχία του προγράμματος. Η πρωθυπουργός Gladys Berejiklian είπε ότι ενθουσιάστηκε που οι γονείς αξιοποίησαν την ευκαιρία να κατεβάσουν από το διαδίκτυο το κουπόνι των \$100 για να καλύψουν το κόστος της άθλησης και τις χρεώσεις της ενεργητικής ψυχαγωγίας. «Είναι φανταστικό να βλέπεις μαμάδες και μπαμπάδες να επωφελούνται από το πρόγραμμα για να βοηθήσουν τα παιδιά τους να γίνουν δραστήρια», είπε η κ. Berejiklian. «Περισσότερα από 250.000 κουπόνια λήφθηκαν από

το διαδίκτυο μέσα στις πρώτες δέκα μέρες του προγράμματος Δραστήρια Παιδιά, κάτι το οποίο είναι ένα μοναδικό φαινόμενο. «Περισσότερα από 100.000 κουπόνια έχουν εξαρθρωθεί, γεγονός που συνεπάγεται για τους γονείς ένα συνολικό κέρδος \$10 εκατομμυρίων σε χρεώσεις εγγραφής για άθληση. «Τνωρίζουμε ότι το κόστος της άθλησης και των δραστηριοτήτων για παιδιά μπορεί συχνά να εξαντλήσει τον οικογενειακό προϋπολογισμό. Το πρόγραμμα Δραστήρια Παιδιά είναι ένας από τους τρόπους μέσω των οποίων η Κυβέρνηση της ΝΝΟ εκτονώνει τις πιέσεις του κόστους ζωής για τους γονείς.» Ο Υπουργός Άθλησης Stuart Ayres είπε ότι οι γονείς μπορούν τώρα να εγγραφούν διαδικτυακά στην Υπηρεσία της

ΝΝΟ και να λάβουν το κουπόνι των \$100 προκειμένου να το δώσουν σ' ένα εγκεκριμένο κλαμπ ή οργανισμό άθλησης ή φυσικής δραστηριότητας. «Εάν μπορούμε να αλλάξουμε τις συνήθειες πολλών παιδιών, να τα απομακρύνουμε από τις συσκευές τους και να τα βγάλουμε έξω στη λιακάδα να κλωτοήσουν μία μπάλα ή να παίξουν ένα άθλημα που τους αρέσει, τότε βοηθάμε τους νέους ανθρώπους να έχουν ένα υγιές ξεκίνημα στη ζωή», είπε ο κ. Ayres. «Περισσότεροι από 7.000 οργανισμοί άθλησης και δραστηριοτήτων έχουν ήδη εγγραφεί και αναμένουμε μία σειρά από νέα αθλήματα να συμπεριληφθούν στη λίστα των εγκεκριμένων προμηθευτών από την 1η Μαρτίου. «Συνεπώς δεν μιλάμε απλά για τα παραδο-

σιακά αθλήματα, αλλά για φυσικές δραστηριότητες όπως κολύμβηση, μαθήματα χορού, γυμναστική, τους Προσκόπους και τα Αστυνομικά και Κοινοτικά Κέντρα Νεολαίας (PCYC), όπου οι γονείς μπορούν να χρησιμοποιούν τα κουπόνια τους. «Τα δραστήρια παιδιά είναι υγιή παιδιά κι εφόσον το πρόγραμμα τους διαρκεί περισσότερο από οκτώ βδομάδες και περιλαμβάνει έναν μέτριο έως έντονο βαθμό κινητικότητας – θα μπορεί να ενταχθεί στο πρόγραμμα.» Οι γονείς μπορούν να προμηθευτούν και να χρησιμοποιήσουν το κουπόνι τους μέχρι τις 31 Δεκεμβρίου 2018. Περισσότερες πληροφορίες: www.sport.nsw.gov.au/activekids ή τηλεφωνήστε στην Υπηρεσία της ΝΝΟ στο 13 77 88.



ΕΛΛΗΝΙΚΟ ΓΛΕΝΤΙ ΚΑΜΠΕΡΑΣ

Με συμμετοχή του Ποντοξενιτέα, λύρες και νταούλια

Το προηγούμενο Σαββατοκύριακο (17-18 Φεβρουαρίου) η Καμπέρα ντύθηκε ελληνικά και γιόρτασε συμμετέχοντας στο «Πολυπολιτισμικό Φεστιβάλ». Οι επισκέπτες διασκέδασαν με φαγητό και ποτό, επισκέφτηκαν το παραδοσιακό καφενείο, θαύμασαν χορευτές και τραγούδι, και γνώρισαν διάφορες όψεις του ελληνικού πολιτισμού. Το θερμό χειροκρότημα απέσπασε το χορευτικό συγκρότημα του Ποντοξενιτέα, το οποίο συνόδευαν ο χοροδιδάσκαλος Ευθύμης Αυγετίδης στην λύρα και το τραγούδι και ο Θανάσης Νάτσικας στο νταούλι. Μαζί με μεγάλη παρέα από τον ιστορικό σύλλογο του Σύνδνεϋ, οι νέοι Πόντιοι διασκέδασαν το ακροατήριο ποντιακά – αυξάνοντας τις ήδη ψηλές θερμοκρασίες. Εκ μέρους του Ποντοξενιτέα, η πρόεδρος κα. Μαρία Άνθου δήλωσε ως εξής: «Συχαρητήρια στους διοργανωτές του Ελληνικού Γλεντιού Καμπέρας για την επιτυχία του Φεστιβάλ τους στην εθνική πρωτεύουσα. Ήταν μεγάλη τιμή για μας να συμμετάσχουμε και να μοιραστούμε την μουσική και τους χορούς του Πόντου. Σας ευχαριστούμε θερμά για την φιλοξενία σας».



ΑΠΟ ΤΗΝ ΠΟΙΗΤΙΚΗ ΣΥΛΛΟΓΗ
«ΛΥΡΙΚΟΙ ΑΝΤΙΛΑΛΟΙ»

Τότε πούφευγα!...

Θυμούμαι τότε πούφευγα, μικρός, απ' το χωριό μου
Με πόσα σχέδια κι όνειρα κι ελπίδες ξεκινούσα,
Κι είχα λαχτάρα μέσα μου και πόθο είχα κρυφό μου
Στους ξένους τόπους μια ζωή αλλιώτικη να ζούσα!

☆☆☆

Κι άκουα εντός μου μια φωνή γλυκειά μαυλιστική,
όπου τραγουδί αγγελικό σιγά - σιγά εγινόταν
Και με καλούσε μακριά να φύγω γι' άλλη γη
Και βιβλικούς Παράδεισους τερπνοούς που υποσχόταν.

☆☆☆

Κι Εγώ, που η γ' όψη της φυγής μ' είχε συνεπαρμένο,
Εβρίσκα, ξάφνου, το χωριό, φτωχό και πληκτικό,
Το πατρικό το σπίτι μας τ' άγιο, τ' αγαπημένο,
Αρχίζα και το ένοιωθα σαν φυλακή κι αυτό.

☆☆☆

Κι έμοιαζα με μικρό πουλί με νηόβγαλτα φτερά,
που ακροβατεί, ζυγιάζεται προς της φωλής την άκρη
Και ζάλη ο λιγγοός γλυκειά του φέρνει και μεθά
Κι έτοιμο είναι ν' ανοιχτεί προς τ' ουρανού τα μάκρη.

☆☆☆

Θυμούμαι ακόμη την πικρή του μισμού στιγμή,
που γύριζα όλο το χωριό να τ' αποχαιρετήσω,
Και στ' Αη Γιωργιού την εκκλησιά, ετιγήα, τη μικρή
Το Κόνισμά Του, για στερνή φορά να προσκινήσω.

☆☆☆

Θυμούμαι τον Πατέρα μου! (Δεν τον ξεχνώ ποτέ μου),
Που μ' έσυρε με δύναμη μέσα στην αγκαλιά του,
Και μούλεγε: -«άμε στο Καλό, να μας θυμάσαι γιέ μου»,
Κι είχαν γεμίσει δάκρυα χοντρά τα βλέφαρά του.

☆☆☆

Κι η Μάννα (τότε ακόμη νηά δεν είχε γίνει γρηούλα),
Με πήγε ως της αυλοπορτας το πέτρινο σκαλί
Κι εκεί, ως με φύλαγ' ένοιωσε στα χείλη μια τρεμούλα,
Και τσεβδιστά προσπάθανε τ' αντί να μου πει.

☆☆☆

Κι έφυγα και πλανήθηκα τώρα και πόσα χρόνια
Στα μέρη που λαχτάραγα σαν ήμουνα παιδί,
Κι έπρεπε νάρθουν στα μαλλιά οι στάχτες και τα χιόνια,
Να δω πως ήταν μάτια όσα είχα ονειρευτεί!

☆☆☆

Ψέμμα το κάθε μου όνειρο, πλάνη, κι η καθ' ελπίδα
Οι βιβλικοί Παράδεισοι μια προδοσία φριχτή.
Μια ειρωνία τραγική όσα έζησα και είδα
Και ω! μια απογοήτευση με τύλιξε πικρή.

☆☆☆

Τώρα που δίχως όνειρα, δίχως ελπίδες πια
Εδώ κι εκεί ανώφελα κα άσκοπα πλανούμαι,
Η σκέψη μου νοσταλγικά γυρίζει στα παλιά
Και το χωριό, που άφησα, με πόνο αναθυμούμαι!...

☆☆☆

Το Χωριουδάκι το μικρό με τα ψηλά βουνά
Πούχε κρυμμένους μέσα του τους θησαυρούς του Κόσμου
Μα εγώ πως να τους έβλεπα, που η βαρεία σκιά
Ενός ονείρου πλανερύ εθάμπωνε το φως μου!...

ΣΤΕΛΙΟΣ ΦΡΑΓΚΟΥΛΗΣ